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Monsieur Simon-Jolin-Barrette 

Leader parlementaire du gouvernement 

Cabinet du leader du gouvernement 

Édifice Pamphile-Le May 

1035, rue des Parlementaires 

1er étage, bureau 1.39 
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Cher collègue, 

 

Le 10 décembre 2025, M. Guillaume Cliche-Rivard, député de Saint-Henri– 

Sainte-Anne, déposait à la période des Affaires courantes une pétition exhortant 

le « gouvernement du Québec de fermer immédiatement et sans condition le 

Bureau du Québec à Tel-Aviv ». 

 

Soyez assuré que je suis profondément touché et préoccupé par la souffrance de 

civils innocents depuis le début du conflit, le 7 octobre 2023. Le gouvernement 

du Québec a réitéré à maintes reprises au cours des dernières années sa demande 

à toutes les parties au conflit de respecter le droit international et d’épargner les 

civils. Il suit d’ailleurs avec attention les démarches judiciaires entreprises auprès 

de la Cour internationale de Justice en lien avec ce conflit. 

 

Je suis également conscient du fait que la situation humanitaire à Gaza demeure 

dramatique et profondément préoccupante. À cet effet, le gouvernement du 

Québec n’a jamais cessé d’exiger l’accès sûr, rapide et sans entrave à l’aide 

humanitaire, et a toujours appelé à protéger les travailleuses et travailleurs 

humanitaires ainsi que les journalistes qui œuvrent à Gaza. 
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Je ne peux que saluer la conclusion d’un accord de cessez-le-feu entre Israël et le 

Hamas, permettant la libération des otages qui étaient détenus à Gaza, et offrant 

une lueur d’espoir à la population gazaouie. Nous appelons d’ailleurs l’ensemble 

des parties à poursuivre les efforts pour passer aux prochaines étapes du plan de 

paix proposé par l’administration américaine et à poursuivre les négociations afin 

d’atteindre une paix durable dans la région. 

 

Notre décision de maintenir en activité le Bureau du Québec à Tel-Aviv ne 

constitue en aucun cas une prise de position dans le conflit entre Israël et le 

Hamas. 

 

Je vous prie d’agréer, cher collègue, l’expression de mes sentiments les meilleurs. 

 

 

Le ministre des Relations internationales et de la Francophonie, ministre 

responsable des Relations avec les Québécois d’expression anglaise et ministre 

responsable de la Lutte contre le racisme, 
 

Christopher Skeete 


